

私装“跑得快”，10辆出租车被曝光

安上“跑得快”，停车也跑数，市民发现异常可拨打88521377投诉

□文/图 半岛记者 高晓飞

在计价器上私自安装“跑得快”，司机趁乘客不注意偷偷按下遥控器，里程表便开始“偷跑”里程数。6月份以来，即墨区交通运输综合行政执法大队开展出租车运营服务质量提升整治活动，并于近日曝光首批10辆私装“跑得快”装置的运营出租车名单。市民若发现计价和里程有异常，可拨打区交通运输执法服务电话88521377投诉。

刚安一周被发现，罚款1000元

6月9日，区交通运输综合行政执法大队执法人员在即墨区人民医院东门口，对营运出租车进行检查时，发现曲某驾驶的出租车计价器上有USB接口，这引起了执法人员的警惕。

“通常计价器上有USB接口，就很有可能是司机安装了‘跑得快’。”执法人员介绍，经过询问，曲某承认他的确在计价器上私自安装了“跑得快”，并用改装后的计价设备运营出租车4个月左右。

7月21日，执法人员同样在区人民医院东门口发现一辆营运出租车私装“跑得快”装置。“刚加装一个星期左右。”被问起加装“跑得快”装置的目的，司机王某表示，想让计价器显示的车费多些，增加收入。最终，执法大队根据《巡游出租汽车经营服务管理规定》中“未按规定使用计价器”条例，处罚王某1000元。

器”条例，处罚王某1000元。

8月21日晚，执法人员在宝龙广场附近查处一辆运营出租车私装“跑得快”，并通知司机及时到执法大队处理案件。

6月份以来，区交通运输综合行政执法大队开展出租车运营服务质量提升整治活动，除日间执法外，每周开展两到三次夜间不定点检查，发现少部分运营出租车私装“跑得快”装置。“为了杜绝出租车司机这种行为，决定对10辆出租车车牌号进行曝光，让社会大众一同对出租车行业进行监督。”区交通运输综合行政执法大队相关负责人说。

遥控器像车钥匙，体积小易隐藏

在区交通运输综合行政执法大队，记者见到了被罚没的“跑得快”装置。它由2部分组成，分别是发出信号的遥控器和接收信号的接收器，两者体积很小，遥控器的外形像是普通的车钥匙，上边有A、B或者A、B、C按钮。

“A、B按钮分别是开和关，C按钮一般用不上，按一下按钮，里程表的公里数就会跑得更快一些，即便在车辆停止不动时，里程表也会跑。”区交通运输综合行政执法大队铁路北站中队队长初延泰介绍，司机通常会将遥控器藏在左手边的门上、方便盘边、计价器后边或者座位底下，方便隐藏。



“跑得快”遥控器外形像车钥匙。

“有时候是乘客投诉，发觉出租车跑的里程数不对，更多时候是执法人员在检查车容车貌、内外卫生时，发现计价器上有USB接口或者小天线，根据经验发现的‘跑得快’装置。”初队长介绍。

发现车辆静止也跑表，拨打电话投诉

“跑得快”装置小、隐蔽性强，乘客如何防止出租车司机在计价器上做手脚呢？

“乘客可以注意计价器上的价格和里程数。”初延泰队长提醒市民，如果价格和平日里打车相差两三元，甚至更多，就要提高警惕。在车辆停止时，例如等红灯、堵车等情况，里程数仍然跳动，或者正常运行时里程数跳动过快，都有可能是司机用了“跑得快”。

区交通运输综合行政执法大队相关负责人表示，乘客若发现计价和里程有异常，可以及时拨打区交通运输执法服务电话88521377投诉。

“根据《巡游出租汽车经营服务管理规定》，对使用作弊装置的出租车司机，将根据实际情况处罚金200到2000元不等。”该负责人告诫出租车司机不要因小失大，同时，出租车行业是即墨对外的重要窗口，出租车司机应承担起树立良好形象的责任感。

不按规定使用计价器出租车名单

鲁BTA495、鲁BTA460、鲁BTA529、鲁UTA235、鲁UTA107、鲁UTA071、鲁UTA151、鲁UTA068、鲁BTA094、鲁BTA768。

超级大牌

精品大衣 尽在中纺

— 高品质羊绒大衣 工厂店直销 —

即墨·中纺服装城
JIMO ZHONGFANG CLOTHING CITY

地址：中纺服装城AB馆二楼女装（大衣）
 青州市即墨区鹤山路1617号